

ГОЛУБАЯ РОЗА

«Купила в прошлом году на рынке голубую гортензию, а сейчас она зацвела белыми цветами. В чем причина такого перерождения?»

Екатерина САМОШИНА».

Для искусственного окрашивания живых цветов применяются самые разнообразные органические красящие вещества: пектиновая кислота, фуксин (красный анилиновый краситель), озон, зелень малахита, синь метилена... Эти вещества поднимаются по стеблю в цветок при одном лишь условии - кислой реакции подкормки. Сначала окрашиваются жилы, а потом и лепестки цветков. Известно, что растущие на богатых железом почвах гортензии приобретают голубой цвет. Достигается это внесением под корни аммиачных квасцов. Но не все цветы окрашиваются одинаково легко. Наиболее податливы тут оказались нарциссы, гвоздики, хризантемы, ирисы и розы.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

БАЛКОН-ОАЗИС

У москвички Тамары Лямзиной (Юго-Восточный округ) целый год в квартире цветут цветы. Но начиная с июня переселяет их на балкон. Она его превратила в настоящий садовый участок, где выращивает томаты, огурцы и даже бобовые. Внук Егорка обожает играть на балконе, не забывая помогать бабушке ухаживать за растениями.

Побывав на балконе Тамары Петровны, мы попросили ее поделиться своим опытом работы на «высотной» грядке:

Балкон будет выглядеть уютнее, если на нем расположится ипомея с яркими граммофончиками, бело-красная фасоль, вьющаяся настурция, махровая петуния, дикий виноград и, конечно же, декоративная тыква. Особенно комфортно себя чувствуют на высоте Ванька мокрый (бальзамин), пеларгония (душистая герань), лядвенец Бертелота. Эти растения легко размножаются зелеными верхушечными черенками. А фуксия начинает сильно разрастаться, загораживая все растения вокруг себя. Поэтому этой «прическе» придется делать систематическую обрезку, чтобы не зазнавалась.

В жаркую и сухую погоду надо устраивать своим подопечным душ и обтирание листьев влажной губкой. Некоторые капризные растения требуют и притенения от ярких солнечных лучей, к примеру, молочайные.

Продлить срок цветения можно, своевременно удаляя отцветшие соцветия.

У растений, испытывающих недостаток калия, часто скручиваются листья, измельчаются цветки, появляются коричневые ободочки по краю листа. Значит, им нужна срочная подкормка фосфорно-кислым калием в пропорции 1 г на 1 литр воды. Слабый раствор марганцовки тоже не помешает. Причем каждое растение надо ежегодно пересаживать в другую почву.

Балкон можно украсить с помощью декоративных элементов. Например, я выложила в широком поддоне из разноцветной гальки бордюр, внутри которого поставила широкую керамическую вазу с молодым плющом и другими компактными растениями. Купленные в магазине декоративные бабочки я подвесила на тонкой прозрачной леске над «ландшафтом». А овальное небольшое зеркало у подножия горки создает впечатление бездонного озера.

Возьмите небольшие контейнеры с землей и декоративной травой и подвесьте их на кронштейнах с внешней стороны балкона. А чтобы пластмассовые ящики не выглядели уныло, пустите на балкон вьющиеся разноцветные петунии.

Кстати, не надо забывать и о вертикальном озеленении дома. Даже труба для водостока, оформленная специальными кашпо на зажимах, превратится в декоративную колонну.

Кирилл ГРИЩЕНКОВ

МОРЕ НА ЗАБОРЕ

Когда соседи устроили рядом с нашим забором свалку, мы решили с ними не ругаться, а отгородиться... морем. Взяли шифер и расписали его масляными красками в духе картин Айвазовского, только без кораблей. Хозблоку тоже пришлось подставить свою стенку для продолжения морского пейзажа.

Теперь в нашем садовом товариществе все «заболели» морской болезнью и дачи расширяют расписными водоемами.

Мария СЕРГЕЕНКОВА, Черемушки

ДВЕРЬ НЕ ТЕРПИТ ПУСТОТЫ

Если при замене деревянной двери на металлическую на месте прежней дверной коробки по всей длине образовалась пустота, не отчаивайтесь. Щели можно замазать. Если пустоты достигают 10 сантиметров, то раствор для замазывания лучше дополнить частицами бетона и щебенкой. Места, прилегающие к металлическим закладкам, которые держат дверь, требуют особого подхода. Пустоты в 10-15 см, образовавшиеся по сторонам от каждой закладки, необходимо заделать «чистым» раствором.

Александр НАДЕЖДИН

Нынешнее лето дождливое, что сказывается и на ягодах. На вкус они немного водянистые. Таким же будет и варенье. Однако улучшить его вкусовые свойства поможет... сковорода. Лучше чугунная, но подойдет и та, на которой вы жарите блины.

ВАРЕНЬЕ СО СКОВОРОДЫ

На раскаленную сковороду кладут ягоды таким образом, чтобы они покрыли дно в два ряда. Добавляете сахар по вашему усмотрению. Через 3-5 минут варенье готово. Его надо немедленно переложить в прогретую горячую банку. Потом на сковороде готовим очередную порцию варенья и перекладываем в ту же банку. Когда она заполнится, ее необходимо закатать, укутать и держать в тепле, пока банка не остынет.

Такое варенье готовится очень быстро. Оно отличается нежным вкусом. А использовать можно даже яблоки, груши, абрикосы, сливы...

Любовя МОСЯГИНА, Зеленоград

ПРИЧЕСКА ДЛЯ ШАРА



ФОТО ТАТЬЯНЫ ЧИРКОВОЙ

«На фестивале цветников в Кузьминках мне очень понравились большие шары из травы. Расскажите, как воплотить этот проект у себя на даче.»

Павел КОРНЕВ, Юго-Запад».

Прежде всего надо изготовить металлический каркас, который набивается питательной смесью, усиливающей рост растений. Потом на каркас надевается изолирующая ткань, которая будет удерживать грунт. Поверх ткани укладывается слой дернины толщиной 1,5-2 см или рулонного газона, закрепленного специальными шпильками. Через несколько дней разовьется сплошная корневая система.

Такой шар нуждается в уходе: траву необходимо регулярно стричь садовыми ножницами. Тогда зеленая голова будет смотреться аккуратно. Однако, формируя растительную поверхность, вы можете быть настоящим художником. Так, на одном из шаров в Кузьминках изображен павлин, выложенный из разноцветной гальки, которая фиксируется клеем.

Организацию одного из шаров можно заказать на даче или в районе Кузьминки. Площадь - 273,6 кв. м. Стальной скелет, дернина МГТС, материал - оптимизирован. Тел. (095) 748-83-32

САМ СЕБЕ МАСТЕР САД-ОГОРОД Раздел ведет Татьяна Чиркова

11 и 24 августа 18 ч. МЦ "Долголетие" ЛЕЧЕНИЕ ЗАБОЛЕВАНИЙ ПОЗВОНОЧНИКА. Проводит в стрелу 2 и 4 везет... ВХОД СВОБОДНЫЙ 366-90-83 www.ambulance.ru

НАСТОЯЩИЙ ДРУГ

Лягушек и жаб без преувеличения можно назвать другом садов, ведь за сутки они поедают множество вредных насекомых, их личинки и гольи слизней. Причем лягушки охотятся за ними в основном днем, а жабы - вечером и в ночное время. Поэтому опытные садоводы специально заселяют эти участки, создавая для них благоприятные условия существования.

КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ЭРОЗИИ, КИСТЫ И МИОМЫ

Эти заболевания - общая беда сотен и тысяч российских женщин. Как правило, предлагают операцию, между тем как препарат, который способен помочь, уже существует.

Натуральный комплекс **По д'Арко** - естественная альтернатива гормональной терапии и хирургическому вмешательству. Он лечит такие заболевания, как:

- миома
- кисты яичников
- эрозия шейки матки
- воспаления придатков
- нарушения менструального цикла
- молочница
- недержание мочи
- симптомы менопаузы (приливы жара, раздражительность, повышенная утомляемость)
- фригидность (отсутствие полового влечения)

Мне 63 года. Болячки появляются такие, о каких даже не знала, что они существуют. Гинеколог предлагает операцию, но в свои годы не хотела ложиться под нож. Прочитала в газете о комплексной терапии препарата По д'Арко. Решила пройти курс лечения. И теперь живу спокойно, а поликлинику хожу только раз в полгода на осмотр». **А.В. Вилкина**

«В 2000 году у меня обнаружили опухоль на шейке матки. Что только я не пережила, пока ждала результатов анализов. Слава богу, онкологией не обнаружили - это была миома. Врачи предложили операцию. Но, оказывается, миома успешно лечится без операционного вмешательства и гормональной терапии. Спасибо специалистам, По д'Арко. В свои 48 лет я чувствую себя, как говорят: «45 - баба ягодка опять!»» **М.И. Фомина**

Звоните и заказывайте! Тел. 106-95-74
Время работы - с 10.00 до 20.00 ежедневно
Льготникам - скидки

КАК ВЕРНУТЬ ЗДОРОВЬЕ СУСТАВАМ

«Долгое время страдала от болей в суставах и позвоночнике. Приняла "Остео Эс" купила по совету подруги. Честно говоря, ни на что особо не рассчитывала. Но уже через месяц боли исчезли совсем, вернулась подвижность в суставах. Теперь я могу сама о себе позаботиться! Хотела сказать большое человеческое спасибо создателям "Остео Эс"» **ЛИБЕДЕВА А.Л., 65 лет**

«Постоянно ощущаю ломоту в коленях и спине при перемене погоды. Колени по работе посматривали хирургическим путем - препарат "Остео Эс". Пройдя курс, полностью избавилась от этих недугов!» **СМИРНОВ А.В., 47 лет**

ПЯТЬ ЛЕТ УСПЕШНОЙ ПРАКТИКИ

- АРТРИТ
- АРТРОЗ
- ОСТЕОПОРОЗ
- ОСТЕОХОНДРОЗ
- ПЕРЕЛОМЫ

Натуральный препарат "Остео Эс" - единственная альтернатива традиционной медицине и хирургическому вмешательству.

«Остео Эс» - уникальная программа, специально разработанная для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата. В его состав входят только натуральные компоненты.

«Остео Эс» оказывает обезболивающее, противовоспалительное и противоопухолевое действие.

«Остео Эс» восстанавливает синтез внутрисуставной жидкости.

«Остео Эс» способствует возрождению костной и хрящевой ткани.

«Остео Эс» рекомендован для профилактики и лечения остеопороза.

«Остео Эс» избавляет от мотвозможности.

Здоровые суставы - это основа вашего здоровья!
Заказать препарат и получить более подробную информацию вы можете по тел. 767-08-99 (с 10.00 до 20.00 ежедневно). Скидки льготникам.